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Déclaration du Gouvernement de Côte d'Ivoire 

Délivré par Kandia Camara, Ministre de l’Education 
                   

Chers Collègues, 

 

La Côte d’Ivoire est heureuse, à travers la délégation que je conduit ,de participer à cette 

Conférence des Donateurs du Partenariat Mondial pour l’Education, qui se tient après la grave 

crise que nous venons de traverser et que vous avez tous suivie. 

Au moment où je prends la parole devant cette auguste assemblée, qu’il me soit permis 

d’exprimer notre gratitude à l’endroit des organisateurs qui nous ont associé à cet important 

évènement de mobilisation des ressources financières en vue de soutenir le développement de 

l’éducation pour tous.  

 

Mesdames et Messieurs, la Côte d’Ivoire a décidé comme la plupart des pays de rejoindre le 

vaste mouvement en faveur d’une Education Pour Tous de qualité.  

Malheureusement, les crises successives que notre pays a connues ont  fortement contrarié 

cette ambition et en ont ajouté aux défis qui étaient les nôtres. 

 

L’admission de notre pays, le 12 septembre dernier comme membre du Partenariat Mondial 

Pour l’Education est, non seulement pour nous, une reconnaissance de tous les efforts que la 

communauté éducative nationale a déployés avec l’appui des partenaires techniques et 

financiers locaux, mais également une marque de confiance et un encouragement à poursuivre 

avec ardeur les actions déjà entreprises. 

 

Au nom du Président de la République , Son Excellence, Monsieur Alassane Ouattara et du 

Gouvernement ivoirien, je tiens à vous remercier pour cet honneur et vous assurer de 

l’exceptionnelle motivation qui nous anime désormais. 
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Mesdames et Messieurs, au cours des trois prochaines années, la volonté du Gouvernement 

ivoirien est de dynamiser le système éducatif dans trois directions : a) la restauration de 

l’ensemble de ses fonctionnalités, b) la poursuite des réformes initiées avant la crise pour 

traiter des dysfonctionnements structurels et c) la prise en compte des nouveaux défis que 

représente la formation d’une nouvelle génération d’hommes et de femmes capables de faire 

de la Cote d’Ivoire un pays émergent à l’horizon 2020.  

 

Pour atteindre cet objectif, un Plan d’Actions à Moyen Terme a été conçu et élaboré 

conjointement par les trois sous-secteurs de l’Education/Formation en Côte d’Ivoire.  

Pour la période 2012-2014, concernant le sous-secteur de l’éducation de base, des mesures 

particulières suivantes sont envisagées : (i) un recrutement de 7500 instituteurs; (ii) la 

construction de 6.260 salles de classe (iii) la réhabilitation de 4.000 salles de classes (iv) 

l’installation de 1500 points d’eau et (v) la construction de 1500 latrines dans les écoles.  

La participation des communautés de base, des ONG et des entreprises permettra, de 

diversifier la maîtrise d’ouvrage, d’une part et d’augmenter la capacité de construction tout en 

baissant les coûts de construction, d’autre part. 

 

La demande éducative sera stimulée à travers : (i) la poursuite du renforcement des cantines 

scolaires avec la prise en compte de 546 000 rationnaires par an ainsi que la distribution de 

rations alimentaires sèches à 15 000 jeunes filles des cours moyens en milieu rural (ii) la 

distribution gratuite de manuels et Kits scolaires à 5 600 000 élèves des Cours Préparatoires, à 

7 480 000 élèves des Cours Elémentaires, à 6 512 000 élèves des Cours Moyens et à 30 000 

enfants orphelins du SIDA, (iii) la fourniture de micronutriments et de médicaments essentiels 

etc. 

 


